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VERBALE N. 72 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 07/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno sette del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,32 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Valenti Antonino, Venturella 

Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Vetrano, 

Venturella e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.64 del 19/06/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipano ai lavori i consiglieri Imperiale, Pitarresi e 

Tramuto. 

Alle ore 09,42 il verbale n.64 del 19/06/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.65 del 22/06/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 09,50 il verbale n.65 del 22/06/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità.  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Venturella: chiede il prelievo, assieme ai consiglieri Vetrano e Nicolao della mozione 

iscritta al punto n. 40 degli atti ispettivi – mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto:  

“Carrellati abbandonati Piazza Kalsa. Ritiro immediato”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Venturella: illustra la mozione all’aula, sollecitata da alcuni residenti, con la quale si chiede 

la rimozione di carrellati abbandonati ed il trasposto in deposito per evitare che vengano utilizzati 

per l’abbandono dei rifiuti. Afferma che si tratta di un problema che si verifica in altre strade del 

centro storico. 

Tramuto: ricorda che già è stata trattata una mozione sullo stesso tema e che in altre zone si 

vedono carrellati abbandonati, che vengono svuotati da Rap, ma non ritirati.  

Vetrano: fa presente che si tratta di un problema che si ripresenta. Ritiene giusto ritirarli e 

propone di posizionarli in spazi delimitati, come avviene in altre città, rimuovendo tutti quelli che si 

trovano fuori posto. 

Valenti: concorda con quanto detto dai Consiglieri che lo hanno preceduto e si augura che 

Rap possa intervenire al più presto per risolvere il problema. 

Randazzo: è d’accordo con la mozione e ricorda che ha richiesto più volte l’installazione di 

telecamere per punire i trasgressori delle norme sul conferimento dei rifiuti. 

Presidente (Nicolao): afferma di avere fatto richiedere ad un amministratore di Piazza Carlo 

Ventimiglia la consegna dei carrellati ed SRR ha risposto che il condominio deve acquistarli di tasca 

propria. Ritiene che tale scelta operata dall’Amministrazione non favorisca la raccolta differenziata. 

A suo avviso, il problema segnalato dalla consigliera Venturella con la sua mozione, dovrebbe 

essere affrontato con la Polizia Municipale ed SRR per far sì che vengano rispettate tutte le norme 

sulla raccolta differenziata. 

Venturella: ricorda che i Condomini hanno avuto un anno e mezzo di tempo per richiedere i 

carrellati, accordati anche a quelli con quattro unità abitative e ritiene giusto che, chi lo richieda 

adesso, debba pagare. Fa presente che il Condominio di Piazza Kalsa, che ha originato la mozione 

non lo aveva richiesto e se lo ritrova impropriamente sotto casa. Ricorda, inoltre, che i carrellati 

riportano un codice dal quale è possibile risalire a chi è stato assegnato. Organizzerà una 

passeggiata con SRR e P.M. nei siti utilizzati come abbandono per mettere i carrellati abbandonati 

nei depositi o se possibile per farli sigillare, onde evitare tale situazione indecorosa per la città. 

Vetrano: vuole notizie dell’interrogazione che ha presentato al Presidente sulle cause 

ostative all’apposizione delle telecamere per sanzionare i trasgressori delle norme e sulla possibilità 

di discuterla in aula. 

Presidente (Nicolao): comunica che risponderà sulla questione dopo essersi confrontato con 

la parte amministrativa. 

Sorci: rileva polemicamente come dalla discussione emerga che la cittadinanza non rispetti 

le regole, mentre l’Amministrazione non abbia alcuna pecca. 
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Presidente (Nicolao): pone in votazione la mozione iscritta al punto n. 40 degli atti ispettivi 

– mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto:  “Carrellati abbandonati 

Piazza Kalsa. Ritiro immediato”. 

Durante la votazione risulta assente la consigliera Vetrano, che era scrutatore e, pertanto, 

deve procedersi alla sua sostituzione. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Vetrano con la consigliera Pitarresi. L’aula approva. 

Alle ore 10,24 la mozione, iscritta al punto n.40 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata a maggioranza. Sono favorevoli i consiglieri Nicolao, 

Imperiale, Pitarresi, Randazzo e Venturella, mentre si astengono i consiglieri Sorci e Tramuto. 

Alle ore 10,25 il Presidente Nicolao chiude i lavori d’aula per i problemi di collegamento, 

che rendono difficoltosi i lavori del Consiglio. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 
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